

Зачем иностранцам нужно изучать русский язык?

Флоридский университет обнародовал на своем сайте любопытную статью «10 причин учить русский язык». Следует отметить, что доводы, которые приводились в напечатанном тексте, были выдвинуты зарубежной стороной, а не российской.

Опубликованный текст примечателен именно тем, что взгляд со стороны – это всегда ценная и интересная информация. Конечно, американцы на многое смотрят по-другому. Это же касается и представленных ими преимуществ, которые даются американским студентам, изучающим русский язык. Для нашей страны такой подход представляет немалый интерес.

Итак, какие же причины перечисляются зарубежными авторами статьи? Рассмотрим их внимательно:

1. Первым аргументом в пользу изучения русского языка университет считает **потребность в кадрах**, владеющих этим языком, в органах государственной власти. Русскоязычные кадры американцы хотят видеть, конечно, в ЦРУ, АНБ, ФБР, а также и в ведомствах по делам энергетики, обороны, сельского хозяйства и т.д.
2. В описываемой статье американские авторы отмечают немаловажную **роль России в мировой политике** и не исключают ее в качестве мировой державы. Такое мнение, конечно, не может нам не льстить. Весьма приятно, что столь большая роль здесь отдана именно нашей стране.
3. Зарубежные авторы пишут о том, что НАСА, например, **трудно будет обойтись без услуг Роскосмоса**, при помощи которого осуществляется доставка американских космонавтов на МКС. Помимо этого, некоторые эксперты в области энергетической промышленности полагают, что примерно к 2030 г. Россия будет контролировать половину природного газа во всей Европе.
4. Отдельным пунктом в статье выделены **перспективы и возможное расширение экономических связей** Америки с Россией. Ниже приводятся цифры, по которым можно судить о товарообороте. Например, товарооборот только одного штата Флорида с нашей страной оценивается примерно в миллиард долларов.
5. Авторы статьи отмечают большую **роль России в развитии науки и технологий**, что является еще одним серьезным аргументом в пользу изучения русского языка.
6. Еще одной причиной, по которой следует освоить русский язык – это его довольно широкое распространение в мире. В подтверждении этому авторы статьи приводят следующие цифры – **в мире около 270 млн. человек говорят на русском языке**.
7. Сегодня многие стремятся выучить русский язык, чтобы **приобщиться к нашей богатейшей культуре**, которая имеет большое значение во всей мировой культуре. Немало иностранцев желают читать в оригинале великих русских классиков, смотреть в театрах России гениальные постановки, проникнуться настроением музыкальных произведений знаменитых русских композиторов.
8. Еще одна причина, по которой следует изучать русский язык - это тот факт, что **в обучении наш язык прекрасно сочетается со многими другими дисциплинами**. Сюда можно отнести и политологию, и историю, и музыку, и науку и т.д.
9. В следующем тезисе говорится о том, что у студентов, которые изучали русский язык, **больше шансов попасть в программы** по повышению квалификации в таких сферах, как бизнес, право, медицина и др.
10. **Большие возможности в карьерном росте в будущем**. Университет Флориды по праву может гордиться успехами многих своих выпускников, которые преуспели в банковской сфере, на высоких постах в государственных ведомствах, в НАСА, в юридических фирмах, как в США, так и в России, и т.п.

Как видим, в последнее время интерес к русскому языку возрастает, и не только в США, но и по всему миру. Другими словами, **наш язык пользуется спросом. Но со своей стороны мы обязаны подкрепить его достойными предложениями.** В наших силах сотрудничать с зарубежными учебно-образовательными учреждениями, в которых преподают русский язык.

Сегодня есть немало доказательств тому, что русский язык становится все популярнее. Еще недавно во многих иностранных школах, где изучается русский язык, этот предмет был на очень низкой позиции. Но теперь ситуация изменилась, и эта дисциплина вернулась на первые места. Это происходит отнюдь не от большой любви к России, а, скорее по необходимости. Причиной тому стало стремительное развитие туризма, бизнеса и т.д.

В последние годы количество иностранных туристов, посещающих нашу страну, стремительно растет. Но стимулом для изучения русского языка являются и российские туристы, отдыхающие, например, на побережьях Турции и Испании и приобретающие недвижимость по всему миру. Кстати сказать, русское меню теперь можно увидеть в ресторанах многих стран.

Наша задача – идти в ногу с мировыми тенденциями.